

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации В.В. Москаленко на тему: «Лимфотропная и NO-терапия в комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Актуальность исследования определяется ежегодным ростом числа больных с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей - они составляют до 70 % обращений в амбулаторной практике, а также необходимостью сокращения срока лечения этих пациентов.

Применение в исследовании экспериментального моделирования, современных клинических и диагностических методов, а так же использование логического, аналитического, статистического методов позволило автору успешно достичь цели работы, заключающейся в повышении эффективности лечения больных с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей, используя комбинацию NO - терапии и лимфотропной антибиотикотерапии в амбулаторно-поликлинических условиях.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что автором с позиций системного подхода:

- выявлена эффективность сочетанного применения монооксида азота и лимфотропной терапии в лечении гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей;
- определены особенности воздействия экзогенного монооксида азота на иммунный аппарат организма человека и процессы репаративной регенерации;
- в условиях экспериментального воспаления определены критерии, позволяющие достоверно оценивать характер изменений эпителиоцитов и клеток соединительной ткани при воздействии NO-терапии;
- впервые изучено влияние монооксида азота и лимфотропной терапии на уровень оксида азота и уровень гистамина в клетках крови у больных с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей

Практическая значимость работы связана с внедрением технологических и организационных разработок диссертанта в практической деятельности лечебных учреждений Министерства Обороны, в частности З ЦВКГ им. А.А. Вишневского и 1586 ВКГ. Разработанный подход к лечению больных с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей концептуально созвучен с современными методиками лечения такой группы хирургических больных.

Достоверность результатов исследования определяется его методологической базой и значительным объемом первичного материала. В частности для изучения способностей репаративной регенерации автором проведено экспериментальное исследования на 30 крысах, с последующим гистоморфологическим изучением ткани гнойного очага; клиническая часть

работы выполнена на 196 больных разного пола. Проведенные исследования позволили обосновать возможности комбинированного применения лимфотропной и NO-терапии при лечении пациентов с гнойно-воспалительными заболеваниями мягких тканей в амбулаторных условиях.

Содержание исследования соответствует специальности, по которой диссертация представляется к защите. Автореферат дает ясное представление о работе, иллюстрирован таблицами и рисунками, объясняющими основные положения диссертации.

Заключение: автореферат диссертации Москаленко Вадима Вячеславовича «Лимфотропная и NO-терапия в комплексе лечения гнойно-воспалительных заболеваний мягких тканей в амбулаторно-поликлинических условиях» полностью соответствует критериям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и соответствует специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий отделением гнойной

хирургии для лечения больных

синдромом диабетической стопы

ГБУЗ ГКБ им. А. К. Ерамишанцева ДЗМ

д.м.н., доцент

Кисляков В.А.

Подпись Кислякова Валерия Александровича заверяю

Начальник отдела кадров ГБУЗ ГКБ

им. А. К. Ерамишанцева ДЗМ

Мосолова О.В.

